

成本最多 5 毛竟收 1 块

理发店洗头发毛巾也收费



本报10月16日热线消息(记者 付志锦)15日,张女士去美发店剪头发,结账时发现被多收一元钱的消毒毛巾费用,张女士很是不解。记者调查发现,这些成本在0.2元到0.5元的消毒毛巾,在不少理发店每次收费1元。工商部门表示,理发店向顾客收取消毒毛巾费是不合理的。

15日,记者来到张女士所说的美发店,在一楼洗发区的墙壁上,“为了您的健康,请使用消毒毛巾,每包一元”的字样清晰可见,就在靠近墙壁的货架上,摆满了消毒毛巾。记者看到,两条紫色的毛巾被一个塑料薄膜包装在一起,上面印有消毒毛巾的

消毒步骤,但看不到生产日期和生产厂家、地址等信息。

“厂家是不是可以保证消毒质量呢?连生产日期、地址都没有的三无消毒产品,还收费,让顾客怎么放心使用呢?”张女士对消毒毛巾的质量很不放心。

记者随即走访了潍坊几家大型理发场所。在凯德广场的名剪造型,工作人员表示只有消毒毛巾。在新华路上一家美发造型店,工作人员表示免费毛巾没有,消毒毛巾处于试用阶段,如果有顾客提出质疑,可以签字之后免费使用,费用由提供消毒毛巾的公司承担。

而记者了解到,使用完的一

次性毛巾顾客不能带走,由工作人员回收到一个蓝色箱子里,消毒毛巾厂家定期来收,回收后对其进行消毒,经检验合格后,重新包装,再由厂家送回理发店使用。

记者以购买消毒毛巾的名义拨打了青岛市一家消毒毛巾配送中心的电话,据负责人盛先生介绍,公司主要提供消毒设备,包括毛巾清洗机、烘干机和消毒机。一台小型15公斤用的毛巾专用清洗机和烘干机的成本价在3万元左右,除此之外,还应配有一台价格在2000元左右的消毒设备,但许多消毒毛巾公司并没有购买。“很多公司不要这个设备,因为浪费时间、浪费人力,消毒需要接近20分钟的时间,太麻烦。”记者了解到,烘干机温度仅能达到50℃左右,达不到消毒的目的。

据盛经理介绍,一套消毒毛巾的清洗、烘干、消毒三步下来,按照消毒方式的不同,成本也不一样,如果采用电加热,紫外线、臭氧消毒,成本价在五毛左右,如果是采用热水蒸汽消毒的方式,成本仅需二毛钱。

潍坊市工商部门工作人员表示,按照相关规定,美容美发场所应当设置公共用品用具消毒设施,理发店向顾客收取消毒毛巾费是不合理的,理发店不应另行收取顾客消毒毛巾费用。理发店应备有“普通免费的毛巾”和“消毒毛巾”。顾客可以自主选择。

租一套房子交两份电费

原来地下室与家里共用一电表

本报10月16日热线消息(记者 李小凯)16日,家住潍城区芙蓉小区的刘先生向本报反映,月初他去缴纳电费时发现比以前多缴了几十块钱,之后才知道,被中介单独租出去的地下室与家里共用一个电表,自己租一套房子交着两份电费。

今年6月份,刘先生一家在芙蓉小区某单元租了一套两室一厅的房子,租房的时候中介并没有提及房子所带地下室的相关事情。开始的两个月电费一直不到150块钱,但是去缴纳9月份电费的时候,刘先生发现电费却超过了200元,而家里近几个月来也并没有添置什么大功率用电器,多出来的50块钱有点莫名其妙。

发现电费莫名多缴之后,刘先生一直非常注意家里的用电。后来,刘先生发现地下室总有菜贩进出,后来获知原来这家卖菜的恰巧租住了他家的地下室。这时,他才明白,原来上月电费多缴是因为地下室一直有人在用电,而地下室和家里是共用一个电表。“这就

意味着地下室的电随便用,反正我们埋单。”得知此事之后,刘先生又询问了其他租户发现,当初中介并没有连带地下室租给大家,而是额外出租出去了。

刘先生找到当初租房的中介询问,中介答复地下室的确已经租给了另外一家人。但是对于用电问题,该中介却说,地下室根本用不了多少电,一个月十块八块的无所谓!

16日下午,记者来到芙蓉小区太平街,找到刘先生租房时的中介,中介门口摆放着一个牌子,上面贴满出租信息,其中就有“出租地下室,50元每月”的出租信息。店内一名刘女士告诉记者,地下室一般都租给一些外来务工人员以及一些菜贩用来存放杂物,按年算只需要400元钱。至于地下室用电,该中介承认地下室与住户家里共用一个电表,电费虽由业主缴纳,但是地下室一个月只用照明灯也就花费不到10块钱,如果用电量多的话会将电费直接缴给租房者。